

# 稳增长促发展攻坚年

## 天都山至沙坡头750千伏线路工程突破“五跨”难关

本报讯(记者 鲁延宏)4月18日,天都山至沙坡头750千伏线路工程进入建设关键阶段,工程首次同时展开黄河、银川、定武高速公路、中海高速公路及110千伏凯紫、凯协双回路带电线路作业,取得成功。

面对“五跨”,宁夏送变电工程有限公司施工团队大胆创新。跨越黄河时,施工团队采用先进张力放线技术,有效避免了对黄河

水体和周边生态环境的影响;穿越银川高铁,施工团队根据天窗时间,凌晨1时采用无人机放线施工,配备双监护人严格管控飞行路径,杜绝影响铁路运行;跨越定武、中海高速公路时,提前与相关部门协同制定疏导方案,设置警示防护设施、交警现场执勤,快速完成封网作业;针对110千伏凯紫、凯协带电跨越,技术团队经反复勘察论证安全防护

措施,采用先进张力放线技术,既保障了电力稳定供应,又确保了施工安全。

据介绍,天都山至沙坡头750千伏线路工程,起于沙坡头待建天都山750千伏变电站,止于沙坡头待建沙坡头750千伏变电站。途经中卫市沙坡头永康镇、宣和镇和镇罗镇。该工程是“宁电入湘”重要配套工程,承担着为中宁换流站供电的重任,该

线路全长64.13公里,需新建杆塔187基,全线采用单、双回路混合架设。

据了解,为确保该工程顺利推进,承建该工程的宁夏送变电工程有限公司,年初即启动了初期并完成专项方案编制审批,提前完成了百余名施工人员的各项培训。目前,天都山至沙坡头750千伏线路工程建设正加速推进。

## 计划投资3997万元改造12个老旧小区 固原市提升864户居民生活品质

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰 常宽)4月20日,记者从固原市住房和城乡建设局了解到,今年,固原市计划改造老旧小区12个共23栋楼,改造面积6.81万平方米,惠及群众864户,计划投资3997万元。

据悉,计划改造的12个老旧小区中,原州区6个,彭阳县2个,泾源县4个。4月20日,在彭阳县康居苑东区老旧小区改造现场,混凝土搅拌机轰鸣作响,工人们正忙着进行管

工。施工现场负责人介绍,此次改造将把过去直接埋设的4类管线全部纳入新建管沟,不仅便于后期检修排查隐患,还能显著提升住户的供暖效果和上下水管道通畅度。

康居苑东区共有4栋楼132户居民,是2000年前建成的小区,设施老旧、生活不便,居民们都盼着小区焕然一新。作为彭阳县县城老旧小区改造的重要组成部分,该小区与建行家属楼一同被纳入改造计划。项目概算总投资730.36万元,改造内容包括

小区主体修缮和室外配套基础设施升级。改造完成后,将有效完善老旧小区基础建设,改善住户的居住环境和生活质量。

原州区综合执法局相关负责人告诉记者,原州区改造的6个小区规模小,独栋楼较多,每个小区住户不过百户,多年来没有物业管理,此次将对这些小区实施供热管网、给排水管网、外墙保温、路灯安装等改造,在具备条件的小区,配套建设自行车棚、充电桩等。“今年争取老旧小区改造资金900多万

元,项目完工后,原州区2000年前的老旧小区将全部改造完毕。”该负责人称,目前正在办理施工许可证,办完即可开工。

固原市计划在市区实施城中村改造项目,目前正在进行前期摸底调查,制定补偿方案。固原市住房和城乡建设局相关负责人表示,老旧小区和城中村改造项目不仅是城市更新的重要举措,更是民生工程的重要组成部分,通过这些改造项目,居民的生活品质、幸福感、安全感将显著提升。

本报讯(记者 王婧雅 实习生 刘思雨)日前,在杜塞尔多夫国际酒展葡萄酒类别“世界酒王”争霸赛上,来自宁夏贺兰山东麓产区的龙沛酒庄龙12赤霞珠干红与法国的拉菲、澳大利亚的奔富葛兰许等“世界酒王”共同荣获“世界酒王之王”称号。

此次“世界酒王”争霸赛的参赛酒款来自全球12个国家,涵盖了“旧世界”葡萄酒生产国如法国、意大利、西班牙的名酒,以及“新世界”葡萄酒生产国如澳大利亚、智利和中国的佳酿。评审团由10位拥有葡萄酒大师头衔的专家组成,包括葡萄酒大师学会前主席简·马斯特斯,以及欧洲葡萄酒市场一线的伯克曼酒窖采购艾玛·道森、菩提酒庄采购迈克·贝斯特、联盟葡萄酒公司采购比恩·博顿等。

评审团经过严格品鉴后,不仅评选出了7款“世界酒王之王”,还将得分相近的这7款酒以更便于理解的方式列为“A等一级酒庄”类别。这意味着,如果在世界范围内评选列级酒庄,生产这7款酒的酒庄将相当于“A等一级酒庄”,同处全球葡萄酒的第一阵营,彰显了它们在全球葡萄酒领域的卓越地位和影响力。

在接受媒体采访时,“世界酒王”争霸赛评审团主席帕特里克·施密特还对龙沛酒庄进行了进一步比较,他表示,对欧洲市场来说,龙沛酒庄龙12是一款相当新颖的优质葡萄酒,这款酒展现了一款真正优质赤霞珠的所有特质。它具有优异的浓郁度、结构感、新鲜度,并且与来自法国优质橡木桶的丰富烤面包风味完美融合。如果拿张裕龙沛酒庄与波尔多的拉菲作比较,二者都是以赤霞珠为主的葡萄酒,拉菲的风格略显轻盈,而产自宁夏贺兰山东麓的龙沛酒庄则更具果香、更有力量感,橡木特征也更明显。

宁夏一款葡萄酒荣膺「世界酒王之王」称号

## 宁夏农科院技术创新 助力蝴蝶兰“花开四季”

本报讯(记者 马越)4月18日清晨,记者来到宁夏农林科学院现代农业科研基地花卉温室,只见一盆盆颜色各异的蝴蝶兰肆意绽放。从2025年春节至今,该温室始终花团锦簇。这些蝴蝶兰,是宁夏农林科学院自主创新项目“蝴蝶兰品种引进与高效栽培技术集成应用”的成果。

蝴蝶兰因花朵似蝶而得名,被誉为“兰花皇后”,是世界上销量最高的兰花品种。在我国,蝴蝶兰生产销售以年宵花为主,但在平时,蝴蝶兰存在生产成本低、供应占比低的问题。宁夏凭借低温低湿、昼夜温差大的气候优势,结合设施栽培条件,具备低成本生产蝴蝶兰的先天条件。为此,宁夏农科院依托为期2年的自主创新项目“蝴蝶兰品种引进与高效栽培技术集成应用”的开展,2024年7月至9月,分批次引进17个不同花型、苗龄阶段的蝴蝶兰品种。经过科学的环境调控和催花管理,筛选出“金公主”“红玛瑙”“恭喜发财”等适合宁夏夏季高温的品种。项目通过优化光照、温湿度等环境调控,精准水肥配比,以及采用宁夏本土化基质替代水苔栽培等创新举措,实现了蝴蝶兰高效栽培技术的集成创新。不仅降低了生产成本,还提高了花卉品质,为蝴蝶兰周年生产奠定了坚实基础。

## “光伏+生态修复”上可发电、下可种草 银川推进荒漠化土地综合治理 与新能源产业协同发展

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英)4月20日,银川市林草和园林管理局在银川市兴庆区华电隆基绿电园区8.98万千瓦光伏复合项目区,对1.8万平方米光伏板间进行生态修复,以此响应自治区“十四五”可再生能源发展规划中“光伏+生态修复”模式的号召,推进荒漠化土地综合治理与新能源产业协同发展。

当日8时30分许,活动现场已是人头攒动,大家身着色彩各异的工作服,手持铁锹、水桶等工具,为这片土地增添生机。在防风固沙环节,只见工作人员两三人一组,一人俯身专注于扎设草方格,他们双手熟练地将麦草插入沙地,同伴则用铁锹培土固定,不一会儿,一个个整齐的草方格就在沙地上铺展开来。

在植物种植环节,大家同样干劲十足。他们认真地在草方格间挖好树坑,小心翼翼地将沙生植物幼苗放入坑中,扶正、培土、踩实,每一个步骤都做得一丝不苟。随后,一桶桶清水被缓缓浇在树苗根部,确保植物的成活率。植树结束后,工作人员还对整个实验区播撒草籽350公斤,进一步丰富植被种类,提升生态修复的综合效果。

“光伏板生态修复义务植树是银川市探索‘光伏+生态修复’模式一次重要实践,通过在光伏项目区开展生态修复工作,创新了‘上可发电、下可种草’的互利共赢模式,为打造光伏区生态修复技术规范先行试验区奠定坚实基础。”银川市林草和园林管理局相关负责人表示,将继续秉持绿色发展理念,积极推动荒漠化土地综合治理与新能源产业协同发展,为建设美丽新银川贡献力量。



## 动起来

① 4月20日,在银川市第三十六中学操场上,运动员激烈拼抢。当日,由宁夏学生体育艺术联合会主办、金凤区教育局承办的全区校园飞盘联赛(四月赛)在此举办。

本报记者 马楠 实习生 孙莎莎 摄

② 4月20日上午,宁夏“国球进公园·百园万人齐乒乓”暨庆祝2025年世界乒乓球日活动在银川市金凤区毓秀公园举行,来自全区的151名乒乓球爱好者展开球技比拼。

宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄

③ 4月20日,由银川市体育局、教育局联合主办的“奔跑吧·少年”2025年银川市青少年“三大球”联赛(排球项目)在宁夏体育馆、湖滨体育馆开赛。

宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚 摄



## 扬帆共启新航途

(上接第一版)

放眼东南亚,中泰铁路加速推进,中企承建的马来西亚东海岸铁路建设如火如荼,从柬埔寨第一条高速公路、越南第一条城市轻轨,到老挝第一条现代化铁路、印度尼西亚第一条高铁,共建“一带一路”合作促进基础设施建设和互联互通,助力经济腾飞,释放区域合作更大潜能;“两国双园”在中国和东南亚大地绽放一朵朵并蒂莲,为区域产业升级和现代化注入新动力。

从蓝色经济到绿色发展、从数字经济到人工智能,这些标注着高质量发展新高度的热词出现在习近平主席同外方领导人的会见会谈中、合作文本交换仪式上,见证着中国式现代化为共同发展繁荣带来的新机遇。“中国将继续坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,深化同周边国家友好合作,让中国式现代化成果更多惠及周边,共同维护地区和平稳定,携手推进亚洲现代化进程。”习近平主席的话语温暖而坚定。

今天的亚洲,既感受着发展中国家群体性崛起的历史大潮、全球南方联合自强的时代脉动,也遭受着单边主义、保护主义逆流冲击。十字路口的历史抉择,攸关各国的前途命运,也攸关共同的未来。

“小船经不起风浪,同舟共济方能行稳致远”“以开放包容、团结合作抵制‘脱钩断链’、‘小院高墙’和滥征关税,以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观回应霸权强权的丛林法则,以亚洲的稳定性确定性应对世界的不稳定和不确定”……始终站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边、面向亚洲、面向世界,习近平主席掷地有声的话语冲破迷雾、展现担当,释放了中国坚定捍卫多边主义和国际贸易规则的强烈信号,为各国团结合作注入信心和勇气,为促进地区和平稳定繁荣提供明确指引。

重视中国为应对全球和地区挑战发挥的重要作用。

习近平主席的东南亚之行,是一次成果丰硕的友谊合作之旅,也是一场意蕴深远的文明对话之旅。

这样的活动温暖人心。河内国际会议中心,习近平总书记同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同会见中越人民大联欢活动代表,启动“红色研学之旅”项目,为两国青年探索友好历史、携手互学互鉴拓展新空间。

这样的举措坚实有力。金边和平大厦,习近平主席同柬埔寨首相洪玛奈会谈时提出,中方将继续向柬方提供政府奖学金,支持建立中柬青年对话交流机制,鼓励地方、媒体、智库开展更多交流,让两国人民越走越近、越走越亲。两国领导人宣布2025年为“中柬旅游年”,为中柬文明交流互鉴注入新动力。

这样的思考激荡共鸣。在为习近平主席举行的欢迎宴会上,安瓦尔总理谈到他对构建人类命运共同体等中国理念的理解和认同。

“这让我想起《论语》中的名言:四海之内皆兄弟。”安瓦尔总理用中文说出这句话中国

语,习近平主席颌首微笑,现场响起热烈掌声。

“马来西亚与中国遵照先哲的理念,开展‘儒伊文明对话’等活动,增进相互理解,不断扩大共识,共同追求和谐繁荣等价值理念。”安瓦尔总理说,“习近平主席不仅是杰出的政治领袖,而且深谙经济发展之道,更是有着清晰愿景、了解文明价值的伟人。”

如潮掌声一次次响起,为古老文明的智慧,为互学互鉴的行动,为和而不同的胸襟,为和合共生的愿景。

从绵延数千年的亚洲历史文明中汲取养分,增进相互尊重、平等相待,推动文明对话、包容互鉴,有助于共建友好共生的家园。以命运共同体建设为主线,聚焦睦邻友好,推动互利合作,习近平主席的东南亚之行向世界传递清晰信息:中国将继续坚持与邻为善、以邻为伴,同地区国家携手构建平安宁、繁荣美丽、友好共生的亚洲家园,为推动世界和平发展和人类文明进步作出新的更大贡献。

中国和周边国家人民的友谊之舟,穿越岁月的波涛,向着构建人类命运共同体的光辉前景进发。

(新华社北京4月20日电)

## 铸牢共同体 中华一家亲



## 公益大集进社区 共绘团结同心圆

4月19日,在银川海宝公园,志愿者们向居民宣传垃圾分类知识。当日,银川市兴庆区丽景街街道泰和社区在海宝公园开展“公益大集进社区 民族团结一家亲”志愿者大集主题活动。大集上设立了医疗保健、法律咨询、政策宣传、爱心义诊、爱心义卖、特色美食、多民族风俗习惯知识问答、小宁大讲堂知识问答、手工DIY涂鸦等摊位,为居民提供免费服务和商品。

本报记者 马楠 摄